

Минобрнауки России
Юго-Западный государственный университет
Кафедра уголовного процесса и криминалистики

ОТЗЫВ

руководителя о выпускной квалификационной работе по программе
специалитета
дипломной работе

(указать нужное: дипломная работа, дипломный проект)

Студента Золотаревой Дарьи Алексеевны

(фамилия, имя, отчество)

Группы ПД-41 направления подготовки (специальности) 40.05.02 «Правоохранительная деятельность», «Оперативно-розыскная деятельность»

На тему: «Возбуждение уголовного дела»

1. Объем работы: количество страниц 129. Графическая часть 0 листов.

2. Цель и задачи исследования:

Цель данной работы – изучение уголовно-процессуальной характеристики стадии возбуждения уголовного дела, а также анализ проблем, возникающих в данной сфере.

Для достижения обозначенной цели поставлен ряд задач:

- дать общую характеристику стадии возбуждения уголовного дела;
- определить роль и значение стадии возбуждения уголовного дела в системе уголовного судопроизводства России;
- выявить и изучить проблемные аспекты определения круга участников стадии возбуждения уголовного дела и обеспечения их прав;
- исследовать предмет и пределы законодательной регламентации поводов и оснований возбуждения уголовного дела;
- дать общую характеристику производству предварительной проверки сообщения о преступлении; проанализировать особенности порядка возбуждения уголовного дела публичного, частно-публичного и частного обвинения, а также некоторых категорий уголовных дел с точки зрения их обоснованности; исследовать порядок отказа в возбуждении уголовного дела;
- разработать и обосновать предложения по совершенствованию действующего законодательства в сфере регулирования отношений, складывающихся в процессе возбуждения уголовного дела.

3. Актуальность, теоретическая, практическая значимость темы исследования:

Стадией уголовного процесса, определяющей наличие или отсутствие признаков преступления, традиционно признается стадия возбуждения уголовного дела. Суть ее заключается в том, что правоприменитель обязан принять определенные процессуальные решения. Причем, для принятия решения о возбуждении уголовного дела или об отказе в его возбуждении он руководствуется наличием повода и основания к возбуждению уголовного дела. Их четкое определение, выяснение их объема и закрепление в законе является актуальной задачей науки уголовно-процессуального права. Кроме того, актуальность исследования теоретических вопросов стадии возбуждения уголовного дела в настоящий момент обусловлена, еще и изменениями законодательного регулирования данных вопросов в УПК РФ.

Все это делает исследование избранной Д.А. Золотаревой темы актуальным, а выработку предложений по совершенствованию законодательства, в части, относящейся к теме исследования, и правоприменительной практики теоретически и практически значимой.

4. Соответствие содержания работы заданию (полное или неполное): полное.

5. Основные достоинства и недостатки работы:

Основные достоинства выпускной квалификационной работы: полнота, всесторонность, системность, логичность, знание права в его богатой системе, умелое